
Jubilejni faksimile 
Seliškarjeve pesniške zbirke 

Tone Seliškar: Pesmi pričakovanja (reprinl 
po izdaji Slovenske matice iz 1. 1937). (Ure
dil in spremno besedo napisal Janez Ro-
tar.) Slovenska matica, Ljubljana 1977. 106 
+ (XIV) str. 

Faksimilirane Izdaje tiskov iz polpretekle 
dobe so v slovenski založniški praksi še 
vedno redkost, medtem ko je sodobna tis
karska telinika tudi na Slovenskem omo
gočila že vrsto adekvatnih ponatisov sta
rih knjižnih redkosti. Kadar gre za te stare 
častitljive kulturne spomenike, ki so nam 
v originalnih izdajah težko dostopni ali pa 
sploh ne, se kaj malo sprašujemo po gra
fični ustreznosti faksimiliranih tiskov, saj 
smo veseli že dejstva, da jih sploh imamo. 
Razen tega gre za bolj ali manj okorne 
tiske iz prvih obdobij razvoja tiskarske 
obrti. Drugačen odnos pa zavzame človek 
do faksimila, ki nam ponovno predstavlja 
knjigo iz »klasične« dobe slovenskega tis
karstva. Umetelnost slovenskih tiskarjev in 
knjigovezov je namreč med obema sve
tovnima vojnama dosegla vrhunec, ki se 
najbrž ne bo več jionovil, še manj verjet
no presegel. In tako človek kar otožno pri
merja vitke, elegantne linije srebrnega na
pisa in okvira na platnicah Seliškarjeve 
zbirke iz leta 1937 z okornim belim vtisom 
(brez okvira) v grobo platno na platnicah 
nove izdaje. Neprijetni vtis se obnavlja pri 

branju od strani do strani; namesto me-
likega, jasnega tiska trde črne črke, ki gro
bo kontrastno izstopajo iz ostre beline pa
pirja (originalen je bil rjavkast). Razvoj 
tiskarske industrije in novih tehnik nam je 
res omogočil marsikaj, o čemer so včasih 
komaj sanjali, toda estetska raven knjige 
kot grafičnega izdelka je znatno padla. 

Spremna beseda Janeza Rotarja primerno 
služi namenu izdaje, saj kratko in pretehta
no zaokroženo predstavi pomen Seliškarje
ve socialne lirike v slovenskem kulturnem 
prostoru od konca prve svetovne vojne da
lje. Njen poseben strokovni prispevek sta 
paraMa med Seliškarjevim osebnim pe
sniškim razvojem in splošnim razvojem 
slovenske socialne literature od ekspresi-
onistične programske faze v dvajsetih letih 
preko realistične širine tridesetih let do 
borbene funkcionalnosti v vojnih letih ter 
poudarek na stičišču med Seliškarjevo 
mladinsko prozo in socialno poezijo, kar 
je ena redkih realizacij vse pogosteje po-
udarjane potrebe po integralnem vrednote
nju literature za otroke in odrasle. Po
membni so tudi odstavki, ki govore o zu
nanji genezi prve izdaje, predvsem o Zu
pančičevem mentorstvu; tu pa je pisec 
spremne besede, žal, zaradi formalne za
okroženosti sestavka preskopo izčrpal 
arhivsko gradivo, ki ga je imel na razpo
lago. 
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